



## 本报记者带您走近“暮年时光的守护者”

在银发浪潮奔涌而来的今天,每一位老人的晚年幸福,都承载着家庭的牵挂与社会的温度。日前,民政部与人力资源和社会保障部联合印发《关于加强新时代民政高技能人才队伍建设的意见》,为养老服务行业发展锚定方

向,也让养老护理员这一群体愈发走入公众视野。

在青岛,10253名养老服务工作者中,6988名护理员用双手托起“夕阳红”。他们中,55.4%的从业者年龄在45-60岁,以半生岁月坚守岗位;而9%的年轻面孔,正成为行业

新希望。从端水喂饭的日常,到生死时速的急救;从倾听絮语的陪伴,到化解焦虑的耐心,每一个动作、每一句叮嘱,都凝聚着对生命的尊重与守护。

他们是暮年时光的守护者,是生命尊严的摆渡人,用专业与温情编织着老

龄化社会的安全网。然而光环背后,这份职业的酸甜苦辣、行业发展的机遇挑战,仍鲜少被大众真正看见。

即日起,本报联合青岛市民政局开设“养老护理员”专栏。我们将记录护理员指尖的温度,聆听他们职业成长的困惑与坚

守;解码政策春风吹拂下的行业新业态,探寻吸引青年力量的创新路径。

期待与您共同开启这段发现之旅,走进护理员的工作日常,聆听那些未曾言说的故事,看他们如何以爱为舟,载万千长者驶向幸福的港湾。(详见4、5版)

### 国家级医养结合养老服务标准化示范基地

万林莱西康养中心  
莱西市万林康园养老院

## 正式启动



上图:青岛万林莱西康养中心项目鸟瞰图

左图:莱西国家级养老服务标准化示范基地启动仪式

莱西国家级养老服务标准化示范基地项目正式启用

## “万林养老”打造全国标杆

本报讯 5月18日上午,国家级养老服务标准化示范基地——青岛万林莱西康养中心项目正式启用,总投资3.6亿元,内设养老护理区、老年病专科医院、综合服务中心等多个功能区,提供2000张标准养老床位,为青岛市单院床位最多的综合性养老机构。

作为青岛市、莱西市2023年重点项目,万林莱西康养中心按照“医养康三结合”运营模式,全面落实国家级标准化试点成果《万林标准》,为老年人提供高性价比的医疗康复、文化娱乐、精神慰藉等专业周到服务,努力打造全国养老行业标杆,开启县域品

质养老新篇章。

据万林集团董事长李相东介绍,万林莱西康养中心是山东省、青岛市重点民生工程,是集“机构养老、社区养老、健康管理、居家护理、助餐送餐、人才培养”等多功能于一体的养老综合体,旨在为长者打造一个“老有所养、老有所医、老有所

乐”的温馨家园。

启动仪式上,围绕“医、养、康、学、乐”养老服务领域举行五大主题揭牌仪式,包括青岛市市立医院(集团)医联合体单位、莱西市万林康园养老院、健康文化科普示范基地、青岛老年生活大学莱西校区、中国旅居养老示范基地。此外,万林集

团向莱西市失能老人捐赠价值5万元的爱心物资,用行动传递温暖。

“以莱西项目为支点,我们依托智慧化服务、专业化团队和标准化体系,为长者提供医、养、康、乐、学一站式高品质生活,让每一位长者享有尊严、幸福的晚年!”李相东表示。(本报记者)

## 七部门联合发文加强老年人权益司法服务和保障

据新华社电 民政部、全国老龄办、最高人民法院等七部门近日联合发布《关于建立健全维护老年人合法权益工作机制的指导意见》。

意见要求做好涉老纠

纷化解处置,完善诉讼服务场所的无障碍设施及服务;为行动不便的老年人提供在线诉讼服务,或者提供预约立案、上门立案等多种服务,同时保留老年人易于接受的传统诉讼服务方式。

在强化涉老风险预警防范方面,意见明确,注重风险源头防范,重点针对养老消费、赡养与继承、金融理财、保健养生等涉老领域加强风险防范,做好普法宣讲、专业咨询、专项指导等工作,提升

老年人抵御风险能力。

在提升老年维权服务质量方面,意见还提出,增强法律服务力度,对遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的老年人申请法律援助;对无固定生活来源的老年人、对接

受社会救助或司法救助的老年人申请法律援助,免予核查经济困难状况。要加大法律援助力度,依法将符合条件的高龄、空巢、独居、失能失智、计划生育特殊家庭等老年人纳入法律援助范围。